



尽快申领!

失业补助金申领期限 延长至今年6月30日

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员穗人社宣报道:22日,记者从广州市人社局获悉,根据广东省人力资源和社会保障厅《关于开展南粤春暖“稳岗留工”专项行动的通知》等文件要求,广州市继续推进落实扩大失业保险保障范围,失业补助金申领期限暂延长至今年6月30日。广州市人社局提醒,失业人员如符合申领条件的,请抓紧时间,尽快申领。

什么人可申领失业补助金?

两类失业人员可申领失业补助金:一是2020年3月至12月期间符合申领条件但未申领过失业补助金的。即2020年3月至12月,在广州市领取失业保险金期满且未就业的失业人员;或者参保职工失业前最后参保地为广州市,在此期间失业且不符合领取失业保险金条件的失业人员。二是2021年1月至6月新符合申领条件的,也可申领失业补助金,但2020年3月至12月已申领过失业补助金的,不可再申请。

需要提醒的是,失业人员只要符合政策规定的领取条件,即使目前个人已就业参保,可以继续申领失业补助金;但前期已申领过的,不能重复申领。同时,失业补助金标准保持不变。在广州市累计参加失业保险缴费1年(含)以上的,失业补助金标准按广州市失业保险金标准的50%发放,目前为945元/月;在广州市累计参加失业保险缴费不满1年的,按广州市失业保险金标准的15%发放,目前为283.5元/月。

如何申领失业补助金?

申领失业补助金办法如下:今年6月30日前,凭身份证或社会保障卡登录国家社会保险公共服务平台全国统一入口、广东省人力资源和社会保障网上服务平台(https://ggfw.gdhrss.gov.cn/gdggfw/index.shtml)、广东人社APP,以及微信小程序“粤省事”申请;也可凭身份证或社会保障卡到区社经经办机构服务窗口申领。

此外,根据国家和省的规定,已全面取消领取失业保险金人员按月签到,现正在按月领取失业保险金的失业人员,今后不需要再办理每月签到手续。失业人员在领取失业保险金期间重新就业的,可通过广东省人力资源和社会保障厅网上服务平台或至各级社经经办机构办理失业待遇终止业务。

据悉,去年7月15日,广州市首批失业补助金通过系统发放到位,成为全省第一个发放失业补助金的的城市。截至2020年12月31日,2020年广州市累计向19.55万人发放失业补助金,发放金额5.72亿元,人均发放2925.83元,个人最高获领5670元。

@中考考生 参加示范性普高 自招和名额分配 学业水平考试 各科须达C以上

羊城晚报讯 记者蒋集报道:22日,广州市招办发布“关于做好广州市初中学业水平考试录取参考科目成绩管理工作”的通知显示,参考科目包括地理、生物学、音乐、美术、信息技术共5科,科目成绩评定分为A、B、C、D、E五个等级。

成绩呈现与使用

成绩呈现与使用方面,通知规定,广州市初中学业水平考试录取参考科目包括地理、生物学、音乐、美术、信息技术共5科,各录取参考科目成绩评定由高到低分为A、B、C、D、E五个等级,各等级人数按在全市考生总人数所占比例分别划分为:A(25%)、B(35%)、C(25%)、D(10%)、E(5%)。

录取参考科目在综合素质评价中予以体现。在普通高中自主招生和名额分配招生时,示范性普通高中投档考生的录取参考科目成绩均须达到C级及以上,非示范性普通高中投档考生的录取参考科目成绩均须达到D级及以上。同时,用于初中毕业与学历认定、综合素质评价的录取参考科目成绩均须有效。

成绩转入认定

通知显示,成绩转入认定资格有两个规定:一是考生报名参加广州市高中阶段学校招生考试(简称“中考”),且在外地市初中阶段学校就读期间,参加由地级以上教育行政部门统一组织的地理、生物学、音乐、美术、信息技术考试,并取得成绩的,可申请成绩转入认定。

二是休学后复学的考生报名参加广州市中考,在休学之前参加由广州市统一组织的地理、生物学、音乐、美术、信息技术考试并取得成绩的,可申请成绩转入认定。考生在外地市取得的初中学业水平考试各科成绩不直接使用,需按照广州市的成绩呈现方式予以转换。

成绩转入认定流程

考生报名参加广州市中考并取得中考考生号。没有取得广州市中考考生号的考生,其成绩转入认定申请不予受理。

考生须具有地市级以上教育行政部门加盖公章(含电子签章)的成绩证明,内容包括考试名称、考生姓名、考生证件号、考试科目成绩(等级或分数)、考试时间、等级划定比例、满分分值等。

考生在当年中考报名结束后,4月30日前在“广州市高中阶段学校招考服务平台”(网址:https://zhongkao.gzzk.cn)网上办理成绩转入申请。市招考办审核后,在每年的5月20日前将予以转入的成绩并入广州市初中学业水平考试录取参考科目成绩数据库,考生可在5月20日后上网查询转入审核结果。

广州国际妇儿医院 新址落地天河智谷

原选址将用于重大项目建设

文/羊城晚报记者 孙琦曼 通讯员 穗规资宣 图/穗规资宣

广州国际妇女儿童医院项目效果图

原选址地块用于重大项目建设

羊城晚报记者梳理发现,2015年,广州国际妇女儿童医院项目(白云区AB2908规划管理单元)控制性详细规划修改已进行公示;2017年7月,《白云新城地区城市设计优化及近期项目(广州妇女儿童医院项目)》规划成果公布实施,当时选址地块位于云城中一路以北、云城中二路以南,云城西以东,紧靠市儿童公园、地铁二号线白云文化广场站。本次规委会则透露,国际妇儿医院原选址地块用于广州市重大项目建设,所以该医院需另行选址建设。

广州市目前仅有1家省级、2家市级妇儿医院,以及13家区级保

健院。为落实广州市建设活力全球城市的愿景,高起点对标伦敦、纽约等全球城市核心区,本次规划积极引入外资建设国际妇儿医院,有利于完善广州市国际化的城市功能,有助于广州市打造国际合作竞争新优势。

助力天河智谷建湾区产业高地

随着城市重心东移,广州东部区域人口不断增加,对医疗卫生设施的需求也快速增长。根据《广州市天河区国土空间总体规划(2019-2035)》,天河智谷与天河智慧城的总体定位为“国家级创新平台,协同创新引领区,湾区产业高地”。国际妇儿医院落地天河智谷,是完善智谷高端医疗配套设施,吸引高端人

才,建设湾区产业高地的重要支撑。

根据规划,国际妇儿医院新址位于天河智谷马鞍山北部的价值园范围内,用地面积约19400平方米。目前,马鞍山北片区大部分土地已收储结束,清场并平整完毕,国际妇儿医院用地临时用于市交警部门事故车停放。

医院床位数设置 300-350个

国际妇儿医院布局于马鞍山北片区中产业服务组团内。除了迁移新址以外,本次规划优化的主要内容还包括增加医疗卫生用地,调整后,医疗卫生用地增加约19400平方米。此外,规划提出优化道路交通系统,根据医院交通需求,增加支路网密度,将公交首末站调整至医

院东南侧,根据现状优化跨车陂涌通道。

值得注意的是,在综合研究国内外同类型医院后,本次规划医院将以新加坡伊丽莎白诺维娜医院作为参考案例,床位数设置300-350个,建筑面积约6.5-7.3万平方米。

为更好组织医疗功能,该建筑将采用多首层的设置方式,实现人车分流和不同人群分流。首层将设置临时停靠客区,同时通过架空部分首层配置接待大厅、住院门厅、急诊等功能。

草木入眼,心情愉悦。根据规划,该地块周边划定的公园绿地面积约7.4公顷,可为本地块提供充足的游憩和开放空间。在增设立体绿化空间方面,规划提出,医院建筑可增加屋顶等立体绿化面积约4800平方米,占总用地面积约25%。

更年轻、更商务,引入自然绿植 中华广场“五一”焕新亮相

羊城晚报讯 记者悦报道:作为广州第一代购物中心,中华广场自2019年由央企广州新新统一管理后,分步升级改造已有一年多。据中华广场项目负责人、中华百货总经理窦怀山透露,中华广场将在“五一”节全面焕新亮相,为广大消费者呈现传统文化和时尚潮流的融合与创新。

中华广场是继天河城之后,广州第二大购物中心,加上周边的流行前线、地王广场、陵园西手机一条街、中华广场西侧小商品市场(老鼠街),共同构成中华广场商圈,曾经是城中的潮流打卡圣地,是很多人青春故事的发生地。随着广州商业中心东移,再加上电商冲击,中华广场设备老化、物权不集中造成的问题逐步显现,商场人流开始下滑,经营业绩也不甚理想。2019年,海印集团退出,管理交由由央企背景的广州新新主导,这个生来就身世复杂的广州老牌购

物中心,终于获得了经营上的“统一”。

据透露,广州新新在2020年克服新冠肺炎疫情影响及在不停业改造的客观条件下,启动了项目全面提档升级,“目前一期改造已初步完成,预计5月1日重新复业。”窦怀山透露,这次升级,中华广场打破了传统商场明确划分层次功能空间的设计,实现了将内部空间完全打开,空间中引入自然绿植,并赋予其休憩、装饰、空气净化等功能,目的是使商场成为繁华闹市中的一方绿洲。

昨日,为全新亮相预热,中华广场引入的最大合作伙伴广州酒家带来了“广州酒家”“星樾城”两个品牌。其中“广州酒家”品牌将主打商务市场,力争通过全新演绎粤菜经典,让中华广场商圈的客户能够真正“品味粤菜真谛”。“星樾城”品牌则是广州酒家集团旗下主打东南亚菜式的时尚餐厅,面向时尚年轻消费群体。

凌晨5时的广州,天色尚黑蒙蒙的,海珠中路与光塔路交接的“天光墟”已悄悄点亮了黎明。

这里是广州有名的古籍古玩集散地。对于有着45年党龄的中共党员闫国生而言,这里是他的21年党史收藏梦开始的地方。每到周六,闫国生就习惯性地早起,手电筒射出的光柱指引他来到“天光墟”。“每次都能带点‘宝贝’回去”,他口中的“宝贝”,不过是旁人眼中泛黄的旧书纸、票券。

老照片、党费证、党员介绍信、入党志愿书、会议出席证、红色展览票证……党史收藏路,一颗赤诚心,闫国生说:“红色收藏对我来说是一个再学习的过程,希望以后多办展览,对广大群众起到教育、学习的作用。”



45年党龄的老闫和他21年的党史收藏路

文/图 羊城晚报记者 徐振天 汪曼

老闫的收藏人生

老闫今年62岁了,他在退休前只干了两件事,一是当军人,二是当公安。16岁参军的他,退伍后转业到了越秀区光塔派出所,一并带过来的,是在部队里养成的集邮兴趣。距离光塔派出所600米开外,是广州有名的古籍古玩集散地——“天光墟”,对于爱收藏的老闫来说,这里就是他的乐园。

晚上开档,早上7时左右散场的“天光墟”,常常惹得老闫下班回家经过,忍不住过去瞅两眼。为了不影响到日常工作,老闫给自己定下了每周六清晨逛“天光墟”的规矩。两百米长的街道,老闫5时

准时到场开摊,7时趁着摊主收摊返家,一趟下来,每次都能淘到不少好货——从2000年开始,他对有着红色文化印记的旧书纸、票券有了兴趣,不同时期、不同类型的红色景点门票、入党申请书、党费证、党组织介绍信以及旧时出版的论著书籍等,都是他的重点收藏对象。

“宝贝”买回来后,小到一张三寸左右的缴纳党费证,大到一幅近一米长的抗日战争时期“指挥作战地图”,都经过老闫精心塑封、双面胶托底、贴片、分类排序等程序。老闫对这些“宝贝”心疼得很,“旧纸张

易破,待弄时要小心翼翼。受潮了要用吹风机吹,有灰尘要打理一下,极个别的封皮烂了要用糨糊粘上,然后平整放进进塑封袋、分专辑排版……有时候一弄就是几个小时。”

在红色文化收藏的圈子里浸淫久了,老闫的视野也随之扩大,“天光墟”集市已经满足不了他的狂热。有一次,外地的藏友发来20本毛泽东旧版论著的照片,都是1949年以前的旧书,十分难得,对于3万元要价,老闫坦言“价格比较高,但又确实舍不得”,最终,他驱车1个多小时来到江门,还价数千元买下了全部书籍。

老党员红色传承

从2000年接触红色文化收藏,到2010年开始专门收藏,至今,老闫共藏有近7万张(本)红色文化相关的旧书纸和票券,其中,包括各类红色文化相关的旧书、册子400余本。老闫将它们整理成专辑,如纪念长征的《铸刻历史》,庆祝建党活动的《信仰的力量》,反映抗战历史的《砥柱中流民族魂》,表现改革开放的《我们的生活充满阳光》等。

埋头收藏红色文化的这些年里,有许多让老闫获得满满的瞬

间,除了便宜“捡漏”和时隔多年凑齐一套系列藏品,还有每逢重大纪念日时藏品在公共场合集中展览,以及带着藏品走进学校课堂,站上讲台给学生们生动讲解中国共产党历史和伟绩。

老闫沉醉于红色文化藏品给他个人带来的乐趣,不过,他更看重其带来的社会影响。带着红色文化藏品,他的足迹先后到过广州市第三十七中学、广州市回民小学、广州市满族小学、芳村小学、广东华侨中学、广州市

贸易职业高级中学等学校。近些年,老闫的藏品也在文化公园、佛山市图书馆、越秀区文化馆等场所展出。

“历史中沉淀下来的红色文化,是真实的,不是虚构的,每个藏品都有自己的故事。对我而言,收藏是一个对党史再学习的过程;对青少年而言,藏品是了解历史和英雄人物的最佳范本。”老闫期望着,今后能多办一些展览,让广大群众参观学习党史,“也算是充分发挥老党员的余热吧!”

番禺化龙镇昨发生刑事案件 致5人死亡5人受伤

羊城晚报讯 记者付怡报道:3月22日晚,广州番禺警方通报:3月22日10时许,广州市番禺化龙镇明经村发生一起刑事案件。番禺警方接报后,迅速开展案件调查工作。

经初步调查,犯罪嫌疑人胡某(男,59岁,广州市番禺人)于当天上午携带可燃物到该村一建筑物内并引燃,造成包括嫌疑人胡某在内的5人当场死亡,5人受伤。

目前,全部伤者已被送往医院救治,案件仍在进一步调查中。

乘客发病动弹不了 地铁员工跪地救助



3月18日19时许,地铁二十号线金坑站接到往增城广场方向列车司机的紧急呼叫,一位女乘客身体不适,工作人员马上组织救助,与热心乘客一起合力将女乘客抬下车,并拨打120急救电话。等待救护车期间,因为担心女乘客身体着凉,工作人员一直跪坐在地上,让女乘客躺在自己腿上,为她按摩放松、测量体温、喂下温水。

20分钟后,救护车到达车站,女乘客的家属还没到场,工作人员跟着救护车一路将其护送到医院,直到其姐姐赶到并做好交接才返回车站。(徐振天 蓝艺桦)

打造“TOD+文旅” 岭南特色商圈

从化东风村改造复建区开建

文/图 羊城晚报记者 张家 陈玉霞 实习生 陈珂昕 通讯员 黄颖璐

22日下午,从化区城郊街东风村旧村改造复建区建设正式启动,这意味着广州单宗最大的旧村改造有了实质性进展。记者了解到,东风村旧村改造重点突出历史文化和生态资源优势,将“TOD开发+文化旅游”相结合,打造成岭南文化展示厅。

东风村位于流溪河西岸,毗邻“两江三带”重要发展区,生态资源优越;东风村内殷家庄被列入广州历史文化保护风貌区,村内古树名木、不可移动文物资源丰富,人文景观保存良好;从化大道、北星路首段,地铁十四号线东风站均经过东风村范围,拥有多维立体交通优势,具备优厚的旧改条件。

东风村旧村改造是从化区城市更新的主阵地,更是广州市城市连片开发更新改造有机结合的试点项目之一。2019年1月东风旧改项目全面启动至今,顺利完成企业引进、房屋权属确认、首开区地块的城镇建设用地报批等工作。今年3月22日,东风村迎来了首开区复建地动工清拆建

设的重要工作节点。根据改造规划,东风村旧村全面改造范围总面积419.32公顷,涉及村民1149户。拟建设7所学校,包括幼儿园、小学、初中,还有绿地公园和文化少年宫等公共服务设施。东风村将通过旧改大力发展生态观光农业、休闲旅游、特色民宿、医疗保健、精品文创等新产业、新业态。“东风村旧改将突出历史文化和生态资源优势,将‘TOD开发+文化旅游’相结合,打造成岭南



东风村改造后效果图